

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2017年10月16日-2017年10月20日
2017年第41期 / 总41期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲
副总编辑：李然 雷虹
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：
昌安经济信息中心：张燕
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex
Oregun, Ikeja, Lagos
新闻热线：09080109908

目录

| | |
|-------------------------------|----|
| 华非每日电讯..... | 3 |
| 华非财经资讯..... | 5 |
| 中投俱乐部文章推荐..... | 14 |
| 联邦政府的铁路现代化建设计划：模糊不清，令人困惑..... | 14 |

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20171016

昌安汇款汇率 20171016

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.95

外汇储备：331.12 亿美元(至 12-Oct)

布伦特原油期货周一（10月16日早上七点）报 57.91 美元/桶。

每日电讯20171017

昌安汇款汇率 20171017

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.95

外汇储备：331.12 亿美元(至 12-Oct)

布伦特原油期货周二（10月17日早上七点）报 58.08 美元/桶。

每日电讯20171018

昌安汇款汇率 20171018

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

参考价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.95

外汇储备：331.12 亿美元(至 12-Oct)

布伦特原油期货周三（10月18日早上七点）报 58.23 美元/桶。

每日电讯20171019

昌安汇款汇率 20171019

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.95

外汇储备: 331.12 亿美元(至 12-Oct)

布伦特原油期货周四(10月19日早上七点)报 58.17 美元/桶。

每日电讯20171020

昌安汇款汇率 20171020

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 369.75

汇人民币 55.95

外汇储备: 332.54 亿美元(至 17-Oct)

布伦特原油期货周五(10月20日早上七点)报 57.38 美元/桶。

华非财经资讯

华非财经资讯 20171016

1, 议会因有害软饮料传唤多家企业 (John Ameh)

有人向相关部门投诉, 向尼国消费者出售的饮品中含有有害物质, 因此众议院传唤了包括尼日利亚瓶装有限公司 (NBC) 等 90 多家大型碳酸/软饮料制造公司, 对他们进行问询。

众议院成立特别委员会对芬达和雪碧中含有的苯甲酸和日落黄色素添加剂的高含量

进行调查。该公司还生产可乐。

据说，这种高浓度饮料如果与抗坏血酸也就是俗称的维他命 C 同时食用会引发对人体健康的破坏，包括癌症。

该临时委员会将有众议院多数党领袖 Femi Gbajabamila 领导，议会授权其调查的范围包括 90 多家软饮料公司。

2, 仇外：南非总统祖玛努力阻止对尼日利亚人的屠杀 (Okodili Ndidi)

南非总统祖玛对国内仇外和屠杀尼日利亚公民的行为表示了强烈的谴责。

祖玛在伊莫州首府 Owerri 进行为期两天的私人访问时表示，“南非人和尼日利亚人之间不应该互相残杀”。两国在非洲属于最大经济体之列，其关系应该比与其他国家的关系更加紧密和友好。

非洲的每个国家都应该团结一致为了共同的经济和政治解放事业而战斗。

他强调非洲是一个整体，只不过是殖民分裂了。

非洲人必须团结合作解决非洲的问题，如果我们只扫门前雪，我们是没法成功的。

“我自己是一名自由战士，但是在 1994 年我意识到需要让受压迫的南非人成就自我解放的重大任务，并且没有经济自由的政治自由是不纯粹的，因此在我们这个年代，我们的政府将开始制定经济规则，只有经济强大了，你才能为穷人和受压迫的人做点什么”。

他还指出非洲发展指数与西方国家之间的落差是西方殖民者造成的，因为他们大量的掠夺了非洲的资源。

3, 6 个月内 14 家银行坏账上涨至 1770 亿奈拉

2017 年上半年经济复苏并没有减缓越来越多的坏账给银行业所带来的压力，行业相关利益者表示坏账仍旧困扰银行业，很多银行客户无法偿还贷款，该时期内，14 家银行坏账高达 1773 亿奈拉。

这些背负坏账的银行基本包括了尼国所有的大型银行。与 2016 年上半年坏账

1712.43 亿奈拉，涨幅 3.6%，同期 14 家银行利息收入 7975.67 亿奈拉，同比 2016 年的 6195.17 亿奈拉，利息增长率为 28.7%。这样看来，坏账的存在还不是特别让人担忧。

本报研究显示，该段时期内，银行价值减损和利息收入数据显示，14 家银行信用卡损失占据了利息收入的 22.2%，其中西非银行集团价值减损最大，为 100 亿奈拉，Zenith 银行信用卡利息收入最高。

4, 全球城市住房价格开始下滑

全球城市房价增长率自 2016 年开始以来首次出现下滑，包括中国的各大城市，其中加拿大多伦多下滑幅度最大。

根据  Propertywire.com

网站的数字，2016 年 7 月到 2017 年 7 月之间城市房价增长幅度从前一个季度的 6.9% 下滑至 6.1%，此外，年房价涨幅超过 20% 的城市从 12 个下降至 9 个。

然而该指数显示出，这种下滑只是一种下降而不是暴跌，该指数追踪的中国城市中的 20 座，其房价同比去年仍在上涨，二三线城市下滑速度要比上海和北京等一线城

市的下滑速度要快，因为低线城市房价的降温措施更加严厉。

该指数显示香港、惠灵顿、布达佩斯等城市的房价涨幅一直居高不下，不过最新一季度的指数显示，一些印度的城市房价开始走高，一年前，该指数追踪的 10 个印度城市平均价格涨幅为 3%，而该数字今年上涨至 12%。

新兴市场国家城市涨幅最非常快，2016 年 7 月到 2017 年 7 月之间金砖五国城市房价涨幅 7.5%，而同期欧盟区内仅为 4.7%。特别是南欧地区，包括意大利、希腊以及塞浦路斯等。

该指数追踪的 150 个城市中，涨幅最快的包括香港，21.5%，惠灵顿，18.1%。悉尼和墨尔本位列第 22%，涨幅 13.8%，都柏林位列 36，涨幅 11.1%。

5, 财政部长：我们需要提高借款，发展基础设施

财政部长 Kemi Adeosun 周日表示，尼国在短期内必须增加借款进行基础设施例如道路、铁路和电力的建设。

她表示尼国目前拥有全球最低的债务/GDP 比例，政府也不会在其承受范围之外进行大规模的借款。

她在华盛顿举行的 2017 年世界银行/国际货币基金年度大会上表示，“尼国债务/GDP 比例为 19% 左右，属于全球最低的国家之一，很多发达国家都超过了 100%，我不是说我们必须超过 100%，而是我们在短期内可以提高该比例，增加借款。如此一来可以促进经济发展提高就业比率，这一战略性决策，是我们必须做出的决策”。

“但是我们的政府并非肆无忌惮、盲目借款，我们也没有让尼国人承受不可承受的债务负担的意图，我们只是希望对国家急需投资的资本项目进行投资”。

不过她同时表示为了维持可持续债务比例，拒绝了一些州政府的贷款申请。同时联邦政府为了减少债务压力，进行了多项征税，包括自愿进行资产和收入的申报。

她表示目前正在向国民大会申请贷款批复，减少奈拉债务，增加外债。

华非财经资讯 20171017

1, WAVE 对新出现的两种木薯疾病发出警告

西非病毒流行病学协会 (WAVE) 是一个主要处理根块茎作物疾病的机构，对于已经在东非和中非新出现的两种木薯疾病对尼日利亚发出了警报。

WAVE 执行董事 Justin Pita 在阿布贾举办的西非地区第二届相关利益者年度大会上表示，这两种疾病分别为菜豆金黄花叶病毒属和褐色条状病毒。

这两种病毒来自东非，随后向中非和西非传播，尼日利亚最终也不会幸免。

这两种疾病对南部撒哈拉地区的作物生产会造成消极影响，假设联邦政府不能采取及时的措施阻止这种疾病在尼日利亚的传播，将会产生灾难性的结果。

希望联邦政府能够尽快意识到这种疾病的存在，同时尽快培养更多的食品专家来解决问题。

WAVE 将西非和中非七个国家的 10 个研究机构和大学组织在一起，共同合作对疾病的出现、发展和传播进行监测和预测。

此外国家根茎作物研究机构代理执行董事 Joseph Ukpabi 教授表示该机构接受上级指令，对根茎作物基因改善、生产、加工和存储进行研究。

主要关注对象为木薯、红薯、山药以及芋艿等作物。

2, 数字金融可增加 GDP 3.7 万亿奈拉

全球电子支付行业领导者 Global Accelerex 公司表示如果大力发展数字金融工具可增加尼国和其他发展中国家的 GDP。

该企业却遗憾地表示, 低收入水平、比较大的农村人口、金融知识文盲、银行服务覆盖率低、传统银行业收益差以及金融机构缺少创新等都造成发展中国家不断被排挤在金融领域之外。

公司首席执行官 Tunde Ogungbade 在拉各斯表示, 数字支付可以帮助人们更有效的管理货币, 其拥有节省、支付、获得信贷以及保险的功能。

数字货币在处理简单的金融交易能够节省很多时间, 在生产性工作上却更加高效, 数字金融服务还能增加消费者的活动和贸易。

数字技术的出现还降低了传统的实体银行的数量。

尼日利亚金融服务覆盖范围也在不断扩大, 从 2010 年的金融文盲率 46.3% 下降至目前的 39.7%, 未来的 2020 年将下降至 20%。

也就是到 2020 年至少有 70% 的人能够接触到数字支付服务, 60% 的人能够接触到银行储蓄服务, 40% 的人可以获得银行信贷、保险以及养老保险。

3, Agbakoba 要求法院撤销布哈里石油资源部部长的职位 (Oladimeji Ramon)

尼日利亚御用律师 (SAN) Olisa Agbakoba 敦促联邦最高法院停止布哈里继续担任石油资源部部长一职。

他认为, 1999 年宪法中的第 138 章规定, 禁止总统担任除了本职工作之外的任何行政职位或者有偿职位。此外, 布哈里也没有按照法律要求经过议会审核后才获得部长职位。

他敦促最高法院做出决定, 在没有参议员或者国民大会的批准下, 布哈里是否可以继续担任石油资源部部长。

作为从业 40 年的律师, 对宪法也有所研究, 他相信布哈里应该辞去该部长职务。

他在长达 14 页的 (经陈述者本人宣誓、可用作法庭证据的) 书面宣誓书中表示, 他上诉的原因是因为近期发生在石油资源部内政部长 Ibe Kachikwu 和 NNPC 集团总经理之间发生的管理危机, “我相信, 如果总统不担任石油资源部部长, NNPC 不会产生管理危机”。

目前最高法院还没有给出听证的日期。

4, 三星在尼日利亚推出 Galaxy Note 8

根据三星电子西非地区官方声明, 三星手机最新旗舰品牌 Galaxy Note 8 在尼日利亚正式推出、上市。

最新的 Galaxy Note 8 拥有 6.3 英寸高清屏幕, 是三星 Galaxy 系列手机里屏幕最大的一部, 双摄像头, 1200 万后置摄像头, 无边界屏幕, 给予屏幕触控笔更大的手写空间。

机身比较狭长, 便于一只手控, 使用魔幻炫屏技术, 分辨率为 2960 x 1440, 观看视频、玩游戏、网页浏览以及工作等都具有极大的享受。

随机存储 6GB, 10nm 处理器, 64G 存储空间 (可扩展至 256GB), 可支持多项功能同时运行。机身防水防尘, 掉进 1.5 米深度的水里、30 分钟之内, 不用担心机身进水。根据手机用户所处的国家和地区, 将触屏笔悬浮在所选文字上, 手机会自动进行翻译功能。用户可纪录长达 100 页纸的笔记。

5, NAFEX 市场奈拉兑美元下跌至 360.75 (Peter Egwuatu)

投资者和出口商窗口 (I&E) 外汇窗口奈拉兑美元下跌至 N360.52。

来自金融市场交易商报价系统 (FMDQ) 的数据显示, I & E 窗口也就是我们一般所说的尼日利亚自主外汇市场 (NAFEX), 奈拉兑美元从上周一的 N360.21 下跌至昨日的 N360.75。这意味着 54 考包的跌幅。

同时昨日 I & E 窗口外汇交易量达到了 2.6818 亿美元。黑市奈拉兑美元从上周五的 N363 下跌至 N364。昨日央行持续向银行间外汇市场投放美元 1.95 亿。

华非财经资讯 20171018

1, FG 发出警告: 境外求医者注意自己的肾器官不要被偷

尼日利亚联邦卫生部向境外求医的人们发出警告, 求医过程中, 注意保护自己的肾器官, 因为当前越来越多的外国医院出现非法偷窃患者肾器官的事件。

卫生部部长在一则通知中表示, 目前埃及已经出现了 41 起非法器官采集的事件。

他敦促尼日利亚医药协会 (NMA) 主席保证全民对此都有所了解。

此外卫生部也正在采取其他预防性措施, 最大限度的通过媒体和社交网络宣传告知民众这种非法行为的存在。

2, 世界银行将为采矿业提供贷款 1.5 亿美元

联邦政府采矿、钢铁发展部门部长 Kayode Fayemi 表示为了支持 Mindiver 项目从世界银行获得了 1.5 亿美元的贷款。

他在阿布贾举行的第二届尼日利亚矿业年度大会上表示, 贷款将用于矿业行业战略性项目上。并且目前正在与尼日利亚主权投资局和尼日利亚证券交易所合作, 向矿业部门继续投放 6 亿美元。

他还表示政府将鼓励更多的人参与到行业价值链当中, 此外可靠的行业档案和地理科学数据也会实现鼓励投资者投资的作用。

3, 专家: 尼国需要 N15.3 万亿用于航空基础设施建设 (Maureen Ihua-Maduenyi)

航空行业专家表示尼国需要 500 亿美元, 约合 15.3 万亿奈拉补足基础设施建设的缺口, 在未来的 30 年内将尼国打造成为撒哈拉南部的航空行业枢纽中心。

周二专家表示缩小基础设施建设缺口, 实现尼国需要的最优投资, 尼国必须大幅度增加基础设施存量对 GDP 的贡献率, 到 2043 年达到 70% 的水平。

有专家表示对基础设施的投资比重不足, 未来三十年的定向投资要求应该大约在 2.9 万亿美元。

未来三十年内, 道路基础设施建设需要 350 亿美元, 铁路需要 750 亿, 航空需要 500 亿, 海洋基础设施需要 500 亿, 城市交通需要 2750 亿美元。

这些投资需要境外直接投资的方式获得，而联邦政府需要做的是提供一个稳定的宏观环境、长远和积极的政策，以及利益相关者、政府和私有部门同时具有清晰和令人信服行业愿景。

4, 通胀率微幅下降至 15.98%

尼国国家统计局公布了衡量通胀水平的消费价格指数报告，通胀率从 8 月份的 16.01% 下降至九月份的 15.98%。

统计局解释，通胀率已经连续 8 个月下降。

9 月份，城市指数比去年同期上涨 16.18%，而环比（同比上个月）上涨 0.05%，农村指数同比去年上涨 15.81%，8 月份的该指数为 15.91%。

经济学家和金融分析家表示，通胀的微幅下降主要是因为食品价格大面积下滑，这与秋收季节的到来有关。

而金融衍生品公司的分析家确认为，由于大选年的即将到来，高通胀的风险仍旧存在。

因为现任政府会扔出一些比较亲民的计划和政策。该微幅下跌也部分是受到了货币系统流动性降低的影响，表现在货币供应从 8 月份的 21.85 万亿奈拉下降至 9 月份的 11.06 万亿奈拉。

5, NNPC 汽油储备达到 2000 亿升 (Okechukwu Nnodim)

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 周二表示，为了保证在年底之内，机动车辆能够顺利出行，已经囤积了超过 2000 亿升的机动车用油，也就是汽油，至少是可以保证 60 天的汽油需求。

NNPC 还表示到年底之前这段时间一直是比较容易出现汽油供需不平衡的阶段。

目前 NNPC 已经落实了足够的措施保证机动车司机在年底之前，都可以获得足够车辆用油。

汽油的足量供应可以缓解交通拥堵，因为司机师傅不需要排队买油。

华非财经资讯 20171019

1, SEC 下令暂停 Oando 石油公司股票交易

周三尼国证交所委员会暂停了 Oando 石油公司的股票交易，证交所表示计划对该公司进行进一步的调查。

此前证交所发现该公司管理层有违法 2007 年投资和证券交易法案的行为，公司股东在几次采访中要求暂停管理层的职能。

该公司被怀疑有内幕交易和非公平交易的行为，还有违反证交所企业管理和公共企业行为准则的行为。

相关部门呼吁对该公司的活动进行法务审计。

2, 阿联酋航空公司增开飞往中国的航班线路 (Jacob Ajom)

阿联酋航空新的区域经理 Afzal Parambil 表示尼国航空市场前景令人振奋，该公司

在尼经营时间已经有十年，随着中、尼两国乘客流量的增大，目前增开尼国到中国广州航线。

他在一场媒体发布会上表示，目前除了前往中国的商务乘客之外，一些家庭也前往中国和远东地区进行休闲旅游，这样一来去往中国的乘客流量开始多了起来。

该航空公司已经开通了迪拜到广州航线，广州是制造业中心，对尼国进口商来说尤为重要，随着新航线的开通，乘坐该航空公司的航班的尼国民众来往中国将变得更加便利，只要在迪拜转机即可。

此外该航空公司通往中国的城市航线还包括北京、上海、广州、银川、郑州等，与首尔、东京、台北、新加坡、香港等城市也有航班。

3, 专家：烟草行业过度监管对社会不利

英国高级健康经济学家 Damilola Olajide 表示国家对烟草行业的过去监管会削弱烟草制造商履行企业社会责任的能力，比如向卫生机构癌症研究和戒烟机构等提供所需资金。

周二他在拉各斯发表的题为平衡监管和产品健康危险的讲话中表示，全面戒烟并不是明智的，因为烟草制造商是就业岗位的提供者，是全球第六大行业，实际上我们应该提倡烟草制造商鼓励负责任吸烟的行为。

此外拉各斯工商会研究和宣传部门负责人 Vincent Nwani 表示，尼国在各项商业指标中的排位都是比较低的，比如便利经商环境全球 189 个国家中排第 169 位，安全指数在 163 个受监测国家中排 149 位，法律、政策稳定性中 191 个国家中排 181 位，基础设施指数中 190 个国家排第 170 位，商业竞争力指数 140 个国家排 124 位。

在影响尼国商业环境的因素中，Nwani 指出监管、税收、改革的多重性、缺少有效和高效的监管机构，缺少对合同的尊重，比如港口清关程序复杂，多个机构干预，非法征税，基础设施薄弱等等都是友好经商环境的障碍。

4, IMB: 尼日利亚仍然是全球海盗活动热点地区 (Anna Okon)

国际海洋局 (IMB) 根据尼国周边海域船只遭海盗袭击事件高发的现实，将尼日利亚归类为全球海盗活动热点地区，并将尼国的海洋区域描述为“危险”。

在该机构发布的最新海盗报告中，IMB 表示 2016 年上半年共发生海盗袭击船只事件 20 起。

其中 16 起发生在 Brass、Bonny 和 Bayelsadi 地区，18 起袭击事件中使用了枪支，而 17 起发生在船只运行过程中。

此外，尼国水域发生的 7 起海盗劫掠事件中，有 39 人被绑架。IMB 主席 Pottengal Mukundan 表示，“总结来说，尼国所有的水域，包括内陆水域和海洋水域均属于危险水域，尽管尼国海军在海洋安全上做了很大的努力，并且几内亚湾实际发生的劫掠事件会高于我们给出的数字，因为很多事件都没有被报道出来”。该机构还有报告指出，2017 年前九个月全球共发生了武装海盗袭击船只事件 121 起。其中 92 起海盗登上了被袭击船只，13 起中船只被点燃，11 起袭击未遂，5 只船只被挟持。

不过总的来说 2017 年的海盗袭击船只事件比 2016 年要少了很多，但是几内亚湾和东南亚仍旧是海盗出没的主要地点。

5, FG 从海关查处 1400 亿奈拉

尼国议会议员 Uzodinma 表示, 海关、征税和税收以及海洋运输议会联合委员会对尼国海关进行调查, 查处 1400 亿奈拉非正常收入, 并没收。

Uzodinma 为该专门委员会主席, 昨日向众议院提交对海关的调查报告, 他强调, 海关出现了错误的税收分类、程序代码滥用、进口单据造假等问题, 造成国家收入损失。

这些违法行为扭曲了国家的实际收入情况, 对国家的外汇收入造成极大压力。

此次调查, 各涉事银行向央行回款 1280 亿奈拉, 以及向委员会提供了收入证明以收据等。

此外, 在接到委员会提供的违法证明后, 涉事 60 多家公司在经过自身的内部审计后, 也自动向政府退还了 120 亿奈拉。

他还表示, 委员会将在未来的 8 个周内拿出更加详细的报告。

华非财经资讯 20171020

1, WHO: 洪水对猴痘病毒的扩散起了推波助澜的作用

世界卫生组织三角洲州协调员 Bassey Bassey 表示当前国家发生的洪涝灾害可能是猴痘病毒爆发的一个原因。

他在阿布贾表示, 洪水是传染病的一个主要来源, 因为水中动物的粪便很容易与人类接触。

因此洪水在疾病传染过程中起到了助推的作用, 因此受病毒传染的社区因容易爆发流行病, 比如霍乱。

因此如果洪水持续一周, 就容易发生水传播疾病, 如果持续一到四个周, 就容易引发啮齿类动物传播的疾病, 超过四个周, 这些疾病都会容易发生。

还有相关领域人士表示, 洪水通过下水道水体、动物粪便、动物死尸、致命性颗粒和化学品感染等引发疾病的爆发, 洪水还是疾病培育的载体, 洪水含有引发疾病的病毒和寄生虫。

2, 尼日利亚调低 2017 年经济增长预测值

周四, 根据路透社的一则报道, 尼日利亚将 2017 年经济增长预测值从 2.19% 下调至 1.5%。

该报告指出, 尼国的主要收入来源原油生产, 7 月份为每日 190 万桶, 低于此前预测的 220 万桶。

国际货币基金组织上周表示其对尼国经济增长的早期预测仅为 0.8%, 尼国自己预测的 2.19% 是不现实的。

远远低于 2017 年全球的经济增长预测值 3.6%。

国际货币基金组织表示今年尼国逐步走出衰退, 但是威胁复苏的因素仍旧存在, 尼国经济增长还不足以消除失业和贫困。

3, 壳牌石油重启伯尼轻质原油出口 (Femi Asu)

壳牌石油尼日利亚发展有限公司是荷兰皇家壳牌石油的一个在尼分公司，近日宣布结束因不可抗力造成的伯尼轻质原油暂停出口，重新开始启动出口。

该公司发言人表示周二开始正式启动。

路透社表示，上个月壳牌石油因不可抗力因素关闭了 Nembe Creek 干线，该干线是伯尼轻质原油出口的主要运输线路，这期间主要是依赖另一条干线 Trans Niger（跨尼日尔干线）进行原油运输。

尼国原油出口受美国原油产量上涨和例如利比亚等国的轻质原油的竞争，出口量在逐渐下滑。

一位交易商表示目前仍旧有 2000 万桶没有销售出去。

4, 喜力啤酒公开支持 2017 年拉各斯设计时装周

喜力啤酒表示对 2017 年拉各斯时装和设计周 (LFDW) 提供赞助支持，该活动主要展现的是非洲丰富的时尚和设计行业，活动吸引了来自非洲大陆最优秀的设计师，其主要目标是支持、加强以及发展非洲的时尚行业。

活动主要包括 T 台秀，时尚商务系列、与时尚有关的对话，以及活动结束后的晚宴。今年的活动主题为：“非洲，塑造时尚的未来”。

活动的赞助商表示，非常荣幸举办这次活动，通过时装周向世界展现非洲的时尚，以及非洲如何塑造未来的时尚走向，展现非洲设计师和设计理念，通过与世界各国交流、沟通，推动非洲时尚走上世界。

5, 央行公布 BVN 监管框架 (Elizabeth Adegbesan)

尼日利亚央行为 BVN（银行识别码）运营使用公布监管框架，目的是发展和加强电子支付系统的安全。

昨日央行在一则指令中向货币存款银行 (DMB)、移动货币运营商 (MMO)、支付终端服务提供商、支付方式服务提供商、小额信贷银行等等列明了框架内容。此外还包括了向尼日利亚银行业发出的监视清单。

央行银行和支付系统部门主任 Dipo Fatokun 表示该指令为立即生效，针对目前多发的诈骗事件，很多人对银行业失去了信心。

该指令与现存法律没有冲突，为 BVN 的运行提供了标准。

该指令进一步表明，能够获得银行客户 BVN 的实体，应该获得央行批准，这些实体包括货币存款银行、移动货币运营商、支付服务供应商、执法机构、征信所等。

任何参与银行诈骗活动人员的 BVN 如果被发现有被相关实体录入，一旦确认该人员参与了诈骗活动，涉事银行将承担连带责任。任何没有按照央行指令行为的实体都将受到处罚。

因出现违法行为被列入观察清单的个人将无法再使用任何银行服务，银行如果选择愿意继续与被列入清单的个人保持已经存在的业务关系，被列入清单的人员将被禁止使用例如 ATM、POS、网上银行、移动银行以及第三方签发的支票等电子服务。被观察人员也不能获得贷款或者为他人担保贷款，一旦成为惯犯，其被观察期限将从一年开始算起，其所有名下的账户都将同时获得处罚。

中投俱乐部文章推荐

联邦政府的铁路现代化建设计划：模糊不清，令人困惑

为了继续维持殖民时期遗留下来的铁路网，交通部长 Rotimi Amaechi 提出对现存铁路网进行恢复重建的计划就，联邦政府宣布将拿出 160 亿美元进行全国范围内的铁路和港口的现代化建设。表面看起部长的计划是合理的，但是深入探究之后，会发现，这种提议更多的是一种政治宣言，不太可能取得实质性的进展。

基本上，政府计划通过铁路网将全国的部分地区连接起来，其中的两个项目就耗资 200 亿美元，包括拉各斯—卡诺以及拉各斯—卡拉巴铁路线，10 月 10 日，尼日国铁路局表示将于 2018 年 12 月完成拉各斯—卡诺线的一期工程，也就是拉各斯—伊巴丹路段，不过到目前为止还没有铺设铁轨，项目预计耗资 4580 亿奈拉。

深入来看，Amaechi 的计划缺少合理的资金支持，油价下跌，国家债台高筑，以及脆弱的缓冲能力，布哈里政府可能满足不了铁路现代化建设的财政支出要求，部长自己也承认：我们获得了建设铁路的许可，但是必须找钱来建设铁路，我们现在没有钱。

现代化的铁路是活跃经济的必要条件，政府需要对整个部门进行改革，比如印度启动了五年内耗资 1420 亿美元建设高速铁路项目的宏大目标，印度从日本国际合作公司、世界银行以及美国的私有部门筹措资金，并对其铁路部门的很多方面进行了私有化，这就是尼日利亚应该借鉴的道路。

交通部长和布哈里不应该继续给人们一种：政府有能力拿出建设铁路项目的资金的假象，前任交通部长就曾经做过不切实际的承诺，其提出的项目和计划，要么没有完全实现，要么直接流产。

欧洲民意调查发现，1990年英国铁路进行了私有化之后，英国铁路乘客的满意度直线攀升至欧洲第二，78%，英国铁路监管部门表示，自实施私有化之后，英国铁路不管在乘客数量增长还是满意度上都取得了巨大的成功。而英国并没有止步于此，随后英国将连接牛津和剑桥之间的铁路线完全私有化，脱离了英国铁路网的国有控制，英国交通部长选择从私有部门获取资金支持。

尼国的铁路同样需要巨大的私有投资，也就是吸引外国直接投资，铁路部门对外开放，布哈里政府能取得的成绩会更多。而国家采取的铁路国有控制会抑制该部门的彻底现代化。往近处来说，埃塞俄比亚到吉布提之间的752千米的铁路线对两国的经济发展产生了巨大的拉动力，其时速可达120千米的货运铁路和160千亩的客运铁路将两地原本需要三天的路程缩短到了12个小时。

而在尼日利亚最快的连接阿布贾和卡杜纳的客运列车最高时速仅为每小时90千米，不过尼国表示中国在尼新建的两条铁路运营后，时速可达每小时130千米。而拉各斯到卡诺的铁路需要三天甚至更长的时间才能抵达。

尼国要想实现现代化目标，FG需要加强创新，开放铁路部门，因为国际铁路公司愿意与政府合作。应该废除现行的1955年颁布的铁路法，该法律将铁路的所有权完全置于政府手中。尼国需要一部新的铁路法，能够开放铁路部门、接纳私有部门投资和参与的铁路法。